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1 ввЕдЕниЕ

1.1 Настоящая методика поверки распространяется на осциллографы цифровые
ЗаПОМИНаЮЩИе RTM2022, RTM2024, RTM2102, RTM2104 (далее осциллографы),
ИЗГОТаВлиВаемые фирмоЙ KRohde & Schwarz GmЬН & Со. KG>, Германия, и устанавливает
порядок и объем их первичной и периодической поверки.

1.2 Интервал между поверкttми - 12 месяцев.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

2.1 При поверке выполняют операции, представлеIIные в таблице 1.

Таблица l
наименование

Операции
Номер
пункта

докрrента
по поверке

Проведение операции при

первичной
поверке

периоди-
ческой
поверке

1 Внешний осмотр 8.1 + +

2 Опробование 8.2 + +

3 Подтверждение идентификЕIIIионньD(
данньrх ПО 8.3 + +

4 Определение погрешности по частоте
внутреннего опорного генератора 8.4 + +

5 Определение диаrrазона и погрешности
установки коэффициентов откJIонения

8.5 + +

6 Определение диапtвона и погрешности
установки смещения 8.б + +

7 определение полосы пDопускания 8.7 + +

8 Определение минимrlльного ypoBtul
синхронизzulии от входов каналов осциллогоафа

8.8 + +

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

3.1 При проведении поверки испоJьзуют средства измерений и вспомогательное
оборудовшrие, предстЕlвленное в таблице 2.

Таблица 2
наименование
средства поверки

Требуемые технические харЕктеристики
средства поверки

Рекомендуемое
средство поверки

Пределы измерений
Пределы

допускаемой
погрешности

Калибратор
осциллографов

Т: от 0,5 нс до 50 с
Uпост: от 3 мВ до 40 В
Uскз: от 5 мВ до 2 В
(от l0 Гц до 1000 МГц)
Tfin: не более 150 пс

* 2,5.10-'
*.0,025 уо

* (1,5. ..3)%

Калибратор
осциллографов
Fluke 9500В
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З.2 .Щопускается использование других средств измерений и вспомогательного
ОборУДования, имеющих метрологические и технические харtжтеристики не хуже
характеристик приборов, приведенньD( в таблице 2.

З.З Применяемые средства поверки должны быть испрЕtвны, поверены и иметь
действующие свидетельства о поверке (отметки в формулярах или паспортах).

4 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

4.1 К проведению поверки осциллографа допускtlются лица, имеющие высшее или
среднее специальное образование, квалификационную групгry, по электробезопасности не
ниже 4 с напряжением до 1000 В, прошедшие инструктtDк по технике безопасности при работе
с электронным измерительно-испытательньпл оборулованием, и опыт прttктической работы.

5 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

5.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,
преДУсмотренные <Правилами техническоЙ эксплуатации электроустановок потребителей>>,
<Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей>>, а
также изложенные в руководстве по экспJryатации на приборы, в технической документации
на применяемые при поверке рабочие эталоны и вспомогательное оборудование.

6 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

6.1 Поверку проводить при следующихусловиях:
- температура окружaющего воздуха, ОС

- относительнaш влtIжность воздуха, 0/о

- атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.)
- парап{етры питания от сети переменного тока:

23t5;
б5 + 15;

100t4 (750+30);

- напряжение, В
- частота, Гц

220 + 4,4;
50 + 0,5.

7 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

'7.| Перед проведением поверки необходимо выполнить следующие
подготовительные работы:

- вьцержать приборы в условиях, укaванньIх в п. 6.1, в течение 1 ч;
- Выполнить операции, оговоренные в руководстве по эксплуатации на поверяемый

осциллограф по его подготовке к поверке;
- ВЬшолнить операции, оговоренные в технической документации на применяемые

средства поверки по их подготовке к измерениям;
- осУществить предварительньй прогрев приборов для установления их рабочего

режима в течение 30 мин.

8 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
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8.1 Внешнuй осмоmр
При проведении внешнего осмотра установить соответствие осциллографа следующим

требованиям:
- н{tличие маркировки, подтверждающей тип и заводской номер;
- наружн{ш поверхность не должна иметь следов мехztнических повреждений, которые

могут влиять на работу прибора и его оргсtнов управления;
- рzвъемы должны бьrгь чистыми;
- соединительные провода должны быть испрzlвными;
- комплектность осциллографа должна соответствовать указанной в технической

документации фирмы-изготовитеJuI.

8.2 Опробованuе
Подготовить осциJIлограф к работе в соответствии с технической докуruентацией

фирмы-изготовитеJuI. Проверить отсутствие сообщений о неиспрztвности в процессе загрузки
осциллографа. Проверить работоспособность ЖКИ, диапазон перемещения линии ре}вертки по
вертикали.

Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком 1.

Flйе 9500В

RTM

Фооо о

Формир
Flйе 95

Рисунок l

Установить на вьIходе калибратора последовательность прямоугольньIх импульсов с
а},rплитудоЙ 1 В и частотоЙ следовчlнllя l кГц. На осциллографе нФкать кнопку AUTOSET.

Уменьшая значение коэффициента ршвертки осциллографа, наб.rподать увеличение
ширины изображения импульсов на экране. Увеличивая значение коэффициента откJIонения
осциллографа, наблюдать уI\[еЕьшение высоты изображения импульсов на экране.

Результаты опробования считать положительными, если на экрzlне осциллографа
наблюдается меандрaмппитудой 1 В и частотой следовЕtния l кГц, органы управления исправно
работают.

8.3 Поdmверuсdенае аdенmафuкацuонньlх daHHbtx ПО
ИдентификациоЕное нtмменование и номер версии программного обеспечения

осциллографа отображаются на дисплее прибора во время вкJIючения прибора, а также при
нажатии SETUP-Device Information.

Наименование и номер версии ПО должны соответствовать описанию ПО в
технической докрлентации на осциллограф.

8.4 Опреlаtенuе поzреланосmu по часmоmе внуmреннеzо опорно?о ?енераmора
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком l.
Установить на калибраторе синусоидальный сигнал с частотой l0 МГц и аrr,rплитудой l

В. На осциллографе нажать кнопку AUTOSET. Увеличивая коэффициент рtввертки
осциллографа до 20 мс/дел, перевести его в строб-режим.

Измерить на осцилпографе частоту сигнала биения между внешним сигналом и
внугренним тактовым генератором осциллографа.

ирователь
9530

Осшrллографы цифровые запоминltющие RTM2022, RTM2024, RTM2 1 02, RTM2 l 04

Методика Поверки РТ-МП-2512441-20I,5

лист 4

листов 8



Результаты поверки считать положительными, еспи частота биений не превышает 35
Гц.

8.5 Опреlеленuе dаапазона u поzрешносmu усmановкu коэффuцuенmов оmкпоненuя
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком 1, калибратор подкJIюIIить к

входу кtlнала 1 осциллографа.
Выполнить следующие устitновки осциJIлографа:
- [PRESET]
- [СН1 : Termination 1 МО : Bandwidth 20 MHz ]
- IHORИONTAL SCALE 1 ms/div]
- IACQUISITION : Wачеfоrm Rate "Mm<. Sa. Rate" : Wfrn. Arithmetic "Average" : No
Of Averages 2 Wfin.]
- [VERTICAL POSITION 0 div]
- [MEAS : Meas. Tlpe "Mean Vаluе" : Меаsчrе 1 "Оп".
Последовательно установить на вьIходе калrибратора положительное и отрицательное

напряжение постоянного тока в соответствии со вторым столбцом таблицы 8.1.
Показания осциллографа при измерении положительного и отрицательного

напряжения записать как yбgц* п yосц- соответственно.

Рассчитать погрешность коэффициента откJIонения бКоr*, используя следующее
соотношение:

бк._." =(ros_y 
-Y!,u- _ t] , r оо и,qН 

[ И*- -VK- 
- 

) 
--- '"'

где r*ч*, Vосц_ - покtвания осциллографа при измерении положительного и

отрицательного напряжения;
VK*, l/K_- установленное на вьD(оде калибратора положительное и отрицательное

нilпряжение постоянного тока.
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Таблица 8.1

установленный
коэффициент
откJIонения

Напряжение
на вьrходе

калибратора,
VK*/ VK-

показания
осцил-

лографа,
Vосц*

показания
осцил-

лографа,
Vосц-

Погрешность
коэффициента

откJIонения
БKn-uo.Yo

Пределы
погрешности,

%

l мВ/дел + з,6 мВ t 2,0
2 мВ/дел * 7.2 мВ +2,0
5 мВ/дел t18MB * 2.0
l0 мВ/дел *36мВ * 1,5

20 мВ/дел +72мВ + 1,5

50 мВ/дел t 180 мВ t 1.5

100 мВ/дел + 360 мВ + 1,5

200 мВ/дел * 720 мВ + 1.5

500 мВ/дел +1,8в * 1,5

1 В/дел *3,6В * 1,5

2Вlдел + 7,2в * 1,5

5 В/дел* *18в + 1,5

l0 В/дел* *36в * 1.5
* - Только для входного сопротивления l МОм



Повторить процедуру для остzlльньIх каналов осциJIлографа, при этом выкJIючать уже
проверенньй канал.

Установить входное сопротивление 50 Ом, связь по постоянному току (DC).
Последовательно установить на вьrходе калибратора положительное и отрицательное

напряжение постоянного тока в соответствии со вторым столбцом таблицы 8.1 до уровня +7,2 В
(коэффициент откJIонеrтия 2 В/дел). Показания осциJшографа при измерении положительного и
отрицательного нaшряжения з€tписать как v 6,g ц * п v ос ц- соответственно.

Рассчитать погрешность коэффициента откJIонени я бКоr-.
Повторить процедуру для остirльньIх кчtнiшов осциJIлографа, при этом, выкJIючать уже

проверенный канал.
Результаты поверки считать положительными, если диапазон устztновки

коэффициентов откJIонения соответствует всем позициям, погрешность коэффициентов
отклонения находится в пределах, указанньrх в таблице 8.1.

8.6 Опреlеленuе duапазона u поzрешносmч усmановкu слелценuя
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком 1, калибратор подкJIючить к

входу канала l осциллографа.
Выполнить следующие устrlновки осциллографа:

- IPRESET]
- [СН1 : Termination 1 МQ : Bandwidth 20 MHz ]
- IHORZONTAL SCALE 1 ms/div]
- IACQUISITION : Waveform Rate "Max. Sa. Rate" : Wfm. Arithmetic "Average" : No
Of Averages 2 Wfrn.]
- [VERTICAL POSITION 0 div]
- [MEAS : Meas. Тlре "Меап Value" : Меаsurе 1 "Оп".

Последовательно установить на вьгходе калибратора положительное и отрицательное
напряжение постоянного тока в соответствии со вторым столбцом таблицы 8.2, а также
соответствующее смещение на осциллографе U.n.

Показания осциллографа при измерении положительного и отрицательного напряжения
записать как vбрцt п vосц-соответственно.

Таблица 8.2

установленный
коэффициент
откJIонения

Напряжение
на вьIходе

калибратора,
VK*/ VK-( U,n)

показания
осцил-

лографа,
Vocll+

показания
осцил-

лографа,
I/ocll-

Погрешность
коэффициента

откJIонения
бКп-*,. уо

Прелелы
погрешности

5 мВ/дел * 0,975 в + 5.63 мВ
100 мВ/дел *9.5в + 62,5 мВ

1 В/дел *40в * 350 мВ
Рассчитать погрешность установки смещенпя bUrn, используя следующее соотношение:

bUo, - rо"ц*\_ -V**\_,

где Vосц*, Vосц_ - пок&}ания осциллографа при измерении положительного и

отрицательного напряжения ;

Vr*, Vr_- установлеЕное на вьrходе калибратора положительное и отрицательное
напряжение постоянного тока.

Повторить процедуру для остatльньtх KzlHaJIoB осциJIлографа, при этом выкJIючать уже
проверенный канал.

Установить входное сопротивление 50 Ом, связь по постоянному току (DC).
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Последовательно установить на вьD(оде калибратора положитеJьное и отрицательное
напряжение постоянного тока на нагрузке 50 Ом в соответствии со вторым столбцом таблицы
8,3. Показания осциллографа при измерении положительного и отрицательного нaшрлкения
записать как Vбрц* и Vосц- соответственно.

Таблица 8.3

установленный
коэффициент
откJIонения

Напряжение
на вьIходе

калибратора,
VK*/ VK-( U",)

показания
осцил-

лографа,
Vocll+

показания
осцил-

лограф4
Voctl-

Погрешность
коэффициента

откJIонения
бК^-.,.о/о

Пределы
погрешности

5 мВ/дел + 0,975 в + 5.63 мВ
500 мВ/дел *5в * 100 мВ

Рассчитать погрешность установки смещенпя bU о".
Повторить процедуру для остarльньtх кzlнztлов осциJIлографа, при этом, выкJIючать ухе

проверенный канал.
Результаты поверки считать положительными, еспи диапазон установки смещения

соответствует всем позициям, погрешность установки смещения нilходится в пределах,

указанньгх в таблицах 8.2ц8,З.

8.7 Опреdеленuе полосьt пропусканuя
Собрать измерительную схему в соответствии с рисунком 1.

Выполнить следующие установки осциJIлографа:
- [PRESET]
- [CHl : Termination 50 О]
- IHOR|ZONTAL SCALE 10 ns/div]
- [ACQUISITION : Waveform Rate "Max. Sa. Rate" : Wfrn. Arithmetic "Average" : No
Of Averages 32 Wfrn.]
- ITRIGGER SOURCE : Channel 1]

- IVERTICAL POSITION 0 div]
- [MEAS :Meas. Type "Rise Time" : Measure 1 "Оп"]
Включить на калибраторе режим проверки ПХ, импульс положительной поjIярности

уровень 2 В, режим работы на нагрузку 50 Ом.
Реryлируя уровень зtшуска, постоянное смещение, коэффициенты рtввертки и

откJIонения, добиться устойчивого отображения на экране осциллографа перепада нtшряжения
положительной полярности. Записать измеренное значение в протокол как тро [нс].

Повторить процедуру дJIя остrlльньIх каналов осциллографа, при этом, выкJIючать уже
проверенный канал.

Рассчитать полосу пропускания осциллографа как:

f".,"lггцl=J, 
'rL

' TopVcl

Резупьтаты поверки считать положительными, если значение верхней граничной

8.8 Опреdеленае мuнuмшльноzо уровня сuнхронuзацuu оm BxodoB каналов
осцuлtлоzрафа

.Щля проверки минимального уровня синхронизации от каналов осциллографа собрать
измерительную схему в соответствии с рисунком 1.
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частоты полосы пропуgкания не менее:
RTM2022. RTM2024 200 МГц
RTM2102, RTM2104 1000 МГц



Выпоrшгь сlедlюще уставовюл осциллогрфа:
- tPREsBTl
- [CHl : Теrmiшtiоп 50 О : Y-Scale 20 mV/div]
_ IVERTICAL PosnIoN 0 div]
- [TRIGGER SOURCE : Сhалпеl l ]
- [TRIGGER LE\IEL : 0 Vj
_ ITRIC,GER SETUP : Sctup : ýlope'.вoth']

На калrrбlвгор вкrчо.сгь рeяФ, rФoBeptси AtD( п устаЕовЕть crrrълI со оIедaющей
часк}той

Уровсчь сrrяша с вьцода кш}rбратора устацовЕIъ цо осщrDIогрфу так, тобы разiasх
сигнаJIа завимал Ее меЕес З лелешй. Реryлlrруя урвеш запуска ва осцвлJtоФафе LEVEL
добrгься усюйчвой сиЕ(рошзащи сигваJt&

Уменьша.я амплй-гуду сЕгflала Еа вьrходе калибраюра Е o;EoEpeMeEEo реryлrrруя
}ровень запуска опредеJмтъ у!юх€Еъ сипtала (в делениях вертжаrшrой шкаJш), ншк€ которого
запуск не выпоJIIIяется.

Прuмечанuе - кноrп<а <TRIG'd> I{меет зеJI€FуIо подсветку в прцесас н€црерывrrой
сиlD(роЕизашп и Фасцло подсветку при осгаяовкс сбора даrтrъл<.

Повторггь црцедФу дп оста]ъЕьD( кшалов осщлпографа, црп уrом, выхJrючать }rко
провереfiвый каtIал.

Рвультаты довсркtl сtmmтъ полоrg{те.tъвымй, ec,I8 во всех ка8алах обеспсшаgтся
спЕхрвизацltя цо сигfiаrry с разrrахом Ее более 2 дел.

9 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУJЬТАТОВ ПОВЕРКИ

9.1 Рсзулшаты Bмepetпrfi, поJryчаIные в процесс€ поверкц, зааосят в протокол
пропзвошвой формы.

9.2 При чопоlоrтеrьшл< р9зультатаr( поверкц Еа прибор въцаgгся ''Свидrгеrьство о
поверае|| устаfl овлеllвого образца.

9.3 При отрпцате,ьньD( р€зультатах поверки Еа прпбор вылается "Извещеяие о
Itепрвгодlоgти" усгаЕовлевяого йразца с указадием rц,r.rцц непрЕго,щостr.

Начальхпк лФоtвторrflr Л9 lИl
ФБУ (Роfi€c[-москва)

Нач. секюра Nr l лабораторш }Ф ,Иl
ФБУ <Росгесг-Москва>

осtщrrлоФфв цлФроsЁе запомrпзюlще RTM2022, RTM202,1, RTM2lo2, RTM21и
Меlодяка lIoBcpKB РГ-МП-2512_441-20l5

С. Э. Мрпвов

Р. А. осЕв

лдст Е

лисrов Е

в зависимостя от модеJIп
RTM2022, RTM2024 200 мгц
RTM2l02, RTM2lM l000 Мгц


